



打开下水道井盖、排水渠闸门,启动8台抽水机抽水

俩小时排空城区积水

本报记者 张召旭



19日,聊城普降暴雨,利民路积水深达40厘米。
本报记者 张召旭 摄



20日上午,利民路上已看不到积水的痕迹。
本报记者 邹俊美 摄

19日,聊城城区普降暴雨,利民路等地势低洼地段积水严重。市民根据以往经验,原以为至少5个多小时才能排空积水,但让大家高兴的是,暴雨过后仅2个小时,城区积水就基本排空了。

积水路段>> 40厘米积水两小时排空

19日上午暴雨中,城区利民路上的积水深达40厘米,路上过往行人都卷起裤腿,小心翼翼趟水走动,过往车辆纷纷绕行,一些沿街店铺暂时歇业。下午2点左右,大雨初歇之后两个小时,记者再次来到这里,发现积水已基本排空,沿街店铺都开门营业了,利民路又恢复了往日的繁华。

“昨天我都没打算开门。”20日上午,利民路上一家服装店老板说,根据以往的经验,他判断,19日下那么大的雨,估计到晚上才露出路面。刘先生说,下午2点左右,一位店铺老板打来电话说,利民路的积水没了,他连忙从家赶到店里,开门做生意。往年利民东路一家电动车行的工作人员说,利民路一下大雨就积水,

一积水几乎没生意做。看到这次积水下去这么神速,他很高兴,“这下可好多了”。

20日,记者在城区容易积水的一些路段发现,路面上几乎没有积水。凤凰台一家百货商店老板说,昨天的雨很大,积水很深,但城区排水速度超出了他的想象。

积水小区>> 从积水3天到一天就干

利民路南侧的新时代花园广场小区,20日上午小区地下室几乎没有积水。居民朱先生说,以前下雨,雨水经常直接流进地下室,有时地下室积水能有10厘米,只能趟着水进出。有时候积水更深,居民只好直接把自行车放在楼下,或者扛到楼上去。“昨天下那么大的雨,地下室几乎没积水,太邪门了。”朱

先生担心,以后下大雨,地下室还会再像以前一样积水。

19日上午暴雨中,滨河花园小区门口积水深约20厘米。小区物业工作人员介绍,小区建设排水管道时符合设计要求,但后来修建光岳路时,路基比较高,下水管道比小区排水管道高60厘米,一下雨,光岳路上的雨水就会倒

灌进小区。20日上午,记者发现,滨河花园小区的积水没有了。“要是以前下这么大的雨,小区里的水起码3天才能排完。现在不到一天没了,真好。”小区居民吕女士说。

市政工作人员介绍,暴雨中城区8个水道口安置水泵排水,整个下水道管网排水速度加快。

市政部门>> 排空积水快了3个小时

“城区防汛办公室接到气象部门预报后,早晨5点就启动防汛红色应急预案,防汛人员6点前就到指定地点排水。”聊城市市政设施养护所副所长许良国说,19日的暴雨降水量达到了80.3毫米,近年来罕见。为尽快排出路面上的积水,城区低洼地段下水道井盖全部打开,加快排水速度。同时,安排专

人打开城区8条排水渠的闸门,确保雨水畅通地排入徒骇河。为加速雨水排出,养护所还在卫育北路、凤凰台等地安置8台水泵一直抽水,把下水道里的积水抽到排水渠。

许良国说,遇到像这么大的雨,排除城区全部积水以前至少要用5个多小时。19日11点半左右雨势渐小,1点

半左右,积水最严重的利民路上,雨水基本排空,2点前,城区积水基本都排到了下水道里。整个路面排水过程,仅仅用了2个多小时,比以前大约快了3个小时。

许良国说,大雨过后,下水道里冲进很多淤泥,目前正对城区下水道清淤,为迎接下一次暴雨考验做准备。